

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 12 октября 1971 г.

№ 162 (10336)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ПАРТГРУППА

Обязанности Н. Ф. Шабалиной — работницы приготовительного цеха Люберецкого коврового комбината строго ограничены. Они вытекают из ее должности контролера ОТК. Но Шабалину волнует все, что происходит в цехе, чем живет коллектив: и учеба молодежи, и постановка социалистического соревнования, и трудовая дисциплина, и как идут занятия в системе партийной учебы. Она партгруппорг цеха. Именно по инициативе коммунистов группы началось здесь соревнование за выполнение пятидневных норм недели за 4 дня, усилилась борьба за высокое качество продукции. А на отчетно-выборном собрании было решено организовать два комсомольско-молодежных кружка по изучению основ социалистической экономики. Партгруппоргом опять единодушно избрана Н. Ф. Шабалина.

Передовыми ударными отрядами коллективов своих цехов, смен, участков стали многие партгруппы, организующие всех на ударный труд.

На заводе им. Ухтомского 44 партгруппы. Их отчетно-выборные собрания показали возросшую ответственность коммунистов не только за свою работу, свое поручение, но и за дела цеха, завода, за деятельность всей парторганизации. Коммунисты, обсуждая свою работу, строго спрашивали с товарищем, по вине которых «хромает» работа отдельных участков. Так, в цехе № 15 в партгруппе О. Самошина резко критиковался главный механик т. Афанасьев, не принявший своевременных мер к замене устаревших бункеров. Руководителем одной из партгрупп на заводе вновь избран делегат XXIV съезда КПСС инициатор соревнования в честь съезда фронтовик И. Капырин. В его партгруппе все коммунисты имеют и добросовестно выполняют партийные поручения, все занимаются повышением своего идеального уровня и все участвуют в соревновании за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

Отчетно-выборные собрания прошли во всех 994 партгруппах, созданных на промышленных, транспортных предприятиях, в строительных организациях, совхозах и колхозах района. Они объединяют в своих рядах более 8380 коммунистов. Об активности этих собраний говорят хотя бы такие цифры: явка составляла в среднем 87 процентов, в обсуждении отчетов партгруппоргов приняли участие 3376 человек, или почти половина всех присутствующих.

Интересны и такие данные о партгруппах. Из 944 вожаков партгрупп 288 имеют высшее образование, 17 — незаконченное высшее, 355 — среднее, 271 — незаконченное среднее и только 13 — КПСС.

начальное. Это свидетельствует о том, что парторганизации стали предъявлять более высокие требования при подборе партийных активистов, в числе их и партгруппоргов.

Успех работы партийных групп зависит прежде всего от руководства ими партийными комитетами и бюро. Партком завода им. Ухтомского, партийные бюро Косинского трикотажного объединения, завода торгового машиностроения регулярно проводят семинары партгруппоргов, которые к тому же приглашаются и на заседания партийных бюро цеховых парторганизаций. А это очень важно. Если партгруппорг в курсе всех дел предприятия, хорошо знает его первоочередные задачи, то они могут нацелить усилия коммунистов в направление, которое является сейчас решающим.

Мы уже отметили в среднем очень высокий общеобразовательный уровень партгруппоргов. Но значительная часть их избрана впервые и не имеет практического опыта. А он нужен всем. Вот почему, не теряя времени, надо организовать учебу партгруппоргов.

Широкая сеть партгрупп района придает первичным парторганизациям большую гибкость и оперативность, помогает им перенести основную массово-политическую и организаторскую работу на участки, в бригады и смены, туда, где в конечном счете решается судьба государственного плана. И эту возможность нужно полностью использовать.

Надо, чтобы партгруппы везде стали инициаторами и проводниками всего прогрессивного, передового, задавали тон в социалистическом соревновании и движении за коммунистический труд, занимали авангардную роль в совершенствовании производства, научной организации труда и управления.

Партгруппы обязаны заботиться о всестороннем росте коммунистов, вдохновлять их на проявление личного почина, личного примера, личной инициативы. Звание коммуниста обязывает каждого быть вожаками и организаторами масс, представлять в своем коллективе партию Ленина — сознательный передовой отряд рабочего класса, всех трудящихся. И это надо делать прежде всего, принимая самое активное участие в работе своих партгрупп.

Обязанность партгрупп — направлять работу профсоюзных и комсомольских групп, редакции газет, поставов народного контроля.

Чем боевитее, более деловыми станут партгруппы, тем лучше будут решены задачи, выдвинутые перед коммунистами, всеми трудящимися района XXIV съездом

ПРАЗДНИКУ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



Продуктивность стада возросла

Претворяя в жизнь социалистические обязательства, принятые на первый год девятой пятилетки и в честь 54-й годовщины Великого Октября, работники опытного хозяйства «Коренево» настойчиво приводят в действие внутренние резервы производства. Больших успехов добился коллектив хозяйства в повышении продуктивности скота, досрочно выполнил десятимесячный план продажи молока государству. Доставлено на заготовительные пункты свыше 12 тысяч 500 центнеров молочной продукции.

Кореневские труженики ставят своей задачей выполнить годовой план заготовок молока на месяц раньше срока, и они

уверенно идут к намеченной цели. Достойно несут в эти дни предпраздничную трудовую вахту животноводы Строгинской фермы. Здесь с начала года надоили свыше 3600 кг молока от каждой коровы. Прибавка молока составила против соответствующего периода прошлого года 241 кг. Хорошо идет дела у животноводов Кореневской фермы, где надоили свыше 3500 кг молока от каждой коровы. Прибавка равна 350 кг молока.

Все фермы хозяйства облегчали добрую весть о новой трудовой победе дойрки Марии Салиной. Она первой в хозяйстве досрочно выполнила годовое обязательство и надоила от

каждой коровы 4035 кг молока высокой жирности. Получена прибавка в среднем от каждой коровы по 600 кг.

Успешно берет намеченные рубежи и дойрка Екатерина Курочкина, надившая от каждой коровы свыше четырех тысяч килограммов молока. Все это результат добросовестного отношения животноводов к выполнению своих обязанностей, заботливого ухода за животными.

Успех дела обеспечивается и тем, что здесь заблаговременно готовятся к зимовке скота. Животноводческие помещения утеплены. Скот полностью обеспечен грубыми и сочными кормами. Например, силоса заготовлено в среднем на корову по 8 т. Сейчас у кореневцев одна забота — по-хозяйски использовать каждый килограмм кормов, и зимой настойчиво повышать надол молока, удерживать завоеванное первое место в районном соревновании.

А. МИТРОФАНОВ.



Таким я увидел бригадира сварщиков завода торгового машиностроения Ивана Пичунова, веселым, в хорошем настроении.

Его бригада идет в первых рядах соревнующихся за достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября. Иван Терентьевич — высококвалифицированный мастер, уважаемый человек. Он избран заместителем председателя цехового комитета профсоюза. Является членом группы народного контроля завода.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

НОВЫЙ аппарат для изготовления дубликатов микрофильмов на рулонной диазопленке разрабатывается на Малаховском опытном механическом заводе.

Бригада электромонтажников опытного цеха, которой руководит Е. И. Львов, заканчивает первый опытный образец этого аппарата.

ЭКОНОМНО И УДОБНО

Диазодубликатор, как называется новый прибор, значительно сократит расходы, связанные с размножением копий микрофильмов.

Известно, что пленка содержит серебро, и процесс ее обработки слишком дорог.

С внедрением диазопленки, которая значительно дешевле обычной, упрощается и сам процесс дальнейшей ее обработки.

3000 тыс. рублей годовой экономии обещает применение этого оригинального аппарата.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Награда Родины

Городу Ульяновску — родине великого вождя революции — 10 октября вручен орден Ленина. Высокой награды Ульяновск удостоен за большие успехи, достигнутые трудящимися в хозяйственном и культурном строительстве, в вы-

Быть таким, как Гагарин

К этому событию готовились давно. Еще в год ленинского юбилея комитет комсомола ГПТУ-10 им. Ю. А. Гагарина начал разработку условий социалистического соревнования за почетное звание «Гагаринец». Шаг за шагом продвигалась работа. Наконец, утвердили устав, клятву и дни для торжественного посвящения. Дважды в год — в праздник космонавтики и осенью решали называть лучших из лучших, пополнять славную семью гагаринцев.

А сейчас перед нами лежит специальная Книга почета, куда внесены имена первых учащихся, удостоенных этой большой чести.

... Торжественный митинг посвящения в гагаринцы открыл заместитель директора по учебно-производственной части В. И. Гorenштейн.

Под звуки гимна Советского Союза все встают. В зал торжественно вносят знамя училища.

В своем выступлении секретарь комитета комсомола Ю. С. Кошелев подчеркнул, что отныне начинается новый этап в истории училища. Традиции, заложенные в коллективе со временем пребывания здесь первого космонавта земли, будут продолжены и развиты новыми поколениями учащихся. В основу их жизни, учебы, труда лягут заповеди: стать такими, как Юрий Алексеевич Гагарин, беззатетно любить свою Родину, быть всегда готовыми к подвигу.

Зачитывается решение комитета комсомола. Победителями стали 32 учащихся, добившиеся самых высоких показателей в социалистическом соревновании. С уважением смотрят на них товарищи. И каждый мысленно дает оценку своей деятельности: и он мог быть сейчас в шеренге правофланговых, если бы был более требовательным к себе, не боялся трудностей.

Биновники торжества выстраиваются для принятия клятвы. Звучным взрыванным голосом Люба Никитина зачитывает торжественные слова. Их повторяют

ДЕНЬ ЛЕКТОРА

В понедельник, 18 октября, в 14 час. в большом зале ГК КПСС состоится день лектора с повесткой дня:

1. Международное положение ССРС.

2. Доклад о 30-летии разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

Приглашаются пропагандисты, лекторы, докладчики и политинформаторы.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС и общество «Знание».

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

12 октября 1971 г.
№ 162 (10336)

2 стр.

НА УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ «СОКОЛ» В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Юноши и девушки вместе со старшими во всем помогают работникам села, настойчиво сокращают разрыв между условиями труда и быта города и деревни. На днях 70 молодых люберчан выехали готовить к сдаче

первую очередь свинооткормочного комбината в совхозе «Кузнецковский». Вот что рассказал о начале трудовых будней наших посланцев член горкома комсомола Борис Киселев, который провожал отряд на стройку.

Итак, до встречи. Автобусы выехали на шоссе и стали уверенно сокращать путь между Люберецами и Наро-Фоминском. В совхоз «Кузнецковский» «Сокол» добрался к полудню.

На ударную стройку одновременно прибыло пополнение из Воскресенска, Дмитрова и других городов области. Надо было срочно принять и расквартировать 1500 парней и девушек.

Люберчане, уже бывавшие на ударных стройках, сориентировались сразу. Еще не ступив на наро-фоминскую землю, переобулись в высокие сапоги. Прошедшие дожди превратили почву в настоящую ме-

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

Редакцию устного журнала комитет комсомола Томилинского завода полупроводниковых приборов создал два года назад. Проведено девять выпусков этого журнала. Страницы его охватывают самый широкий диапазон тем. На устных журналах молодежь завода повышает политический и общеобразовательный уровень, ближе знакомится с различными видами искусства, организованно проводит свой досуг.

В минувшую среду в заводском клубе состоялся девятый выпуск журнала, собравший около 500 работников предприятия. В этом номере было выступление врача-гипнотизера Т. Райкова, который рассказал о научной работе, проводимой сейчас в стране в области гипноза. Затем был показан документальный фильм о животных «Необыкновенная дружба». И в заключение выпуска состоялось выступление вокально-инструментального ансамбля.

Ю. ЛУСОВ.

КИНОУНИВЕРСИТЕТ НАЧИНАЕТ РАБОТУ

В четверг, 14 октября, начинаются занятия в университете истории и теории кино, открытом год назад при кинотеатре «Планета» и Люберецком Дворце культуры.

Программа обучения 1971—72 гг. рассчитана на 8 месяцев (с октября с. г. по май 1972 г.). Судя по отзывам о работе киноуниверситета в минувшем учебном году, каждое занятие приносит много нового и интересного слушателям, расширяло их кругозор в области истории и теории советского и зарубежного киноискусства, повышало культурный уровень.

В процессе учебы, и особенно на проводимых диспутах, слушатели внесли в прошлом году свои замечания о работе киноуниверситета, предложили интересные темы занятий.

Мы учли эти замечания и пожелания. В программу были включены такие темы, как «Спорт и кино», «Жанр приключенческого фильма», «Советские фильмы на экранах мира», «Киноискусство и идеологическая борьба».

Состоятся интересные встречи с киноведами, режиссерами, операторами, сценаристами, актерами. Каждое занятие будет заканчиваться просмотром художественного фильма, а в некоторых случаях слушатели увидят даже два полнометражных фильма.

Кроме того, каждая лекция будет иллюстрироваться фрагмента-

ми из фильмов. Более половины запланированных для показа художественных фильмов — советского производства. Все они будут идти премьерами до выхода на общий экран. Предусмотренные программой зарубежные фильмы мы получим из коллекции Госфильмофонда СССР. Вот некоторые из этих фильмов: «Большой вальс», «У стен Малапаги», «Восьмой раунд», «В сетях шпионажа», «Таинственный знак», «Новые времена», «Дама с камелиями» и др.

Многих читателей, видимо, интересует программа киноуниверситета. Назову лишь некоторые темы: «Музыка, как компонент драматургии фильма», «Творчество кинорежиссера Леонида Гайдая», «Проблемы экранизации литературных произведений», «Прогрессивные мастера зарубежного кино», «Творчество Чарли Чаплина» и др. В целом же с программой можно ознакомиться у администраторов кинотеатра «Планета» и Люберецкого Дворца культуры.

В новом учебном году занятия, как и раньше, будут проводиться в Люберецком Дворце культуры во второй и четвертый четверг каждого месяца. Начало занятий в 18 часов 30 минут. Продолжительность каждого занятия около трех часов.

В. КОЛМОГОРОВ,
директор кинотеатра
«Планета».

плектованы бригады, разработаны и утверждены условия социалистического соревнования между ними. Работа идет под девизом: 54-й годовщине Великого Октября — достойную встречу!

Ветераны, бывшие на ударных комсомольских, такие, как Валентин Павлов, Николай Стариков и другие, передают свой опыт новичкам. Весной отряд ежедневно давал 115—120 процентов плана. Такого же уровня решено держаться и сейчас. Люберецкий «Сокол» идет в числе трех отрядов, претендующих на призовое место. Немного усилий, воли — и можно стать первыми. Правда, главный соперник — добровольцы из Дубны — ждут вовсю. Командир их Леонид Аманян ходит голограм: «Еще посмотрим, кто кого...» Можно понять такое настроение. Весной люберчане работали лучше. Они еще дважды обыграли дубненскую футбольную команду с разгромным счетом. Сейчас «противник» надеется взять реванш.

АЛЕКСЕЙ СТАХАНОВ — ГОРЯК И ПРОПАГАНДИСТ



Донецк. Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» — сегодня главная тема выступлений политинформаторов, бесед агитаторов на донецких шахтах, заводах, стройках.

Среди тех, кто выражает горячее одобрение постановлению, один из зачинателей движения новаторов промышленности в нашей стране Герой Социалистического Труда А. Г. Стаханов, помощник главного инженера шахты № 2-43 комбината «Торезантрацит».

Алексей Григорьевич — частый гость на шахтах бассейна. В своих беседах с горняками он рассказывает о социалистическом соревновании в годы первых пятилеток, о новаторских традициях, продолжаемых сегодня горняками семидесятых годов.

На СНИМКЕ: А. Стаханов поздравляет с новой трудовой победой прославленную бригаду рабочих очистного забоя шахтоуправления № 3 комбината «Шахтерскантрацит», руководимую Героем Социалистического Труда Николаем Соколовым (второй слева). Фото С. Гендельмана (Фотохроника ТАСС)

«КОММУНИСТ» № 14

Вышел в свет четырнадцатый номер журнала «Коммунист». Он открывается передовой статьей «Могучее средство развития инициативы масс».

В номере опубликовано вступительное слово члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС М. Суслова «КПСС — партия творческого марксизма», произнесенное на научной конференции Института марксизма-ленинизма, Академии общественных наук, Высшей партийной школы при ЦК КПСС и Секции общественных наук АН СССР, посвященной проблеме «XXIV съезд КПСС и развитие марксистско-ленинской теории».

Под рубрикой «Решения XXIV съезда КПСС — боевая программа дальнейшего подъема нашей страны» опубликован ряд статей.

Раздел «Международное значение XXIV съезда КПСС» представлен статьей «Действенность ленинской внешней политики» и статьей «Во имя коммунизма», перепечатанной из теоретического и политического журнала ЦК КПЧ «Новая мысль». Под рубрикой «В братских партиях» опубликована статья члена Секретариата ЦК КПСС, главного редактора газеты «Рабочее дело» Георгия Бокова «Дорогой побед под знаменем социализма».

МЕДАЛЕЙ ВДНХ удостоены ученые

Вошло в традицию ежегодное участие Института горного дела им. А. А. Скочинского в Выставке достижений народного хозяйства. Это является как бы подведением итогов научно-исследовательских работ за год и не только за год, но и за ряд лет. Выдвижение лучших работ на выставку — это и признание всего того нового, прогрессивного, что удалось сделать коллективам лабораторий, отдельным группам научных сотрудников и дать на вооружение нашему народному хозяйству.

В прошедшем 1970 году на выставку было представлено и экспонировалось 39 работ, из них 31 работа на постоянно действующую выставку, шесть — на тематическую выставку технического творчества молодежи в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и, наконец, две работы демонстрировались на международной выставке в Мадриде в связи с VI международным горным конгрессом. Всего у нас 73 участника выставки.

Главный комитет ВДНХ по достоинству оценил представленные работы. Лучшими признаны 8 научно-исследовательских работ. Участники выставки — научные сотрудники награждены медалями и денежными премиями. Всего получено 23 медали, из них одна золотая, пять серебряных и 17 бронзовых. Институт награжден дипломом 2-й степени.

В дипломе говорится и об эффективности премированных работ. Экономическая эффективность, например, от внедрения защитного устройства УВС-1 составляет 87 тыс. рублей на одну машину и 3,6 млн. рублей в год экономится от внедрения круглозвенных высокопрочных цепей.

Золотой медали удостоен профессор, доктор технических наук, заведующий лабораторией Е. В. Александров, который совместно с группой ученых лаборатории теоретически обосновал и практически доказал возможность исключить вредные воздействия вибрации на здоровье рабочих при работе с пневматическими инструментами ударного действия. Участвовавшие в выполнении этих работ кандидаты технических наук старшие научные сотрудники Е. В. Студниц и Г. М. Захариков награждены серебряными медалями. Велико значение этой работы с точки зрения охраны здоровья не только шахтеров, но и всех работающих с пневматическими инструментами.

Серебряной медалью награжден доктор технических наук, заведующий лабораторией В. И. Серов за разработку и внедрение установки для испытаний электрических устройств. Эта установка позволяет определить безопасность оборудования, направляемого шахтерам. В день защиты ученой степени доктора технических на-

ук В. И. Серову тут же на учении совета вручили награду ВДНХ. Серебряной медалью отмечена работа кандидата технических наук, руководителя группы В. Д. Фирстова, который создал и внедрил гидравлическую стойку измеритель давления пульпы. Внедрение такого измерителя давления позволяет увеличить производительность гидроакумуляторных установок на 25 процентов и снизить расход воды. Все удостоенные медалями работы способствуют ускорению технического прогресса, повышают производительность труда или облегчают труд и безопасность.

В этом году отобран ряд законченных работ и представлен на ВДНХ. Они экспонируются в основном в павильоне «Угольной промышленности». Но о результатах говорить еще рано. Читатели «Люберецкой правды», посещающей ВДНХ, обязательно зайдите в павильон «Угольной промышленности», там вы можете познакомиться с этими экспонатами.

Ф. ГРАЧЕВ.
(Наш внешт. корр.).



На Люберецком деревообрабатывающем комбинате № 13 вступил в строй новый цех щитового паркета. На снимке, сделанном нашим фотокорреспондентом Г. Скороходовым, вы видите линию щитового паркета.

ИТОГИ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ

Состоялось заседание районного штаба добровольной народной дружины. Открыл его первый заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета Н. Г. Иванов. Он рассказал о задачах, которые поставлены перед дружиной на состоявшемся недавно партийно-хозяйственном активе района. В своем выступлении он подчеркнул, что предстоящая в текущем году кампания по замене личных удостоверений дружинников должна прохо-

дить под знаком организационного укрепления добровольных народных дружин, улучшения их деятельности.

Об итогах работы районной дружины и органов милиции, а также о состоянии общественного порядка на сегодняшний день рассказал заместитель начальника Люберецкого ОВД В. И. Тарабрин. Он, в частности, отметил, что за истекшие 9 месяцев в районе значительно снизилось число правонарушений и преступлений всех категорий по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. В этом также большая заслуга народных дружин.

В связи с тем, что в октябре состоится районный слет дружинников, на этом заседании создана комиссия по подготовке к слету и его проведению.

Ю. БЕЛОУСОВ.

НОВОСТИ ТЕХНИКИ

ДОМ-МОНОЛИТ

Сооружение экспериментального 16-этажного дома высотой 54 метра монолитным методом началось в одном из микрорайонов столицы Белоруссии. Стены возводятся с помощью металлической опалубки, которая специальной гидросистемой поднимается вверх, а пространство при этом заполняется легким и прочным аглопоритобетоном.

Новый метод позволяет ускорить темпы жилищного строительства втрое, а трудоемкость снизить более чем в два раза. Скользящая металлическая опалубка дает возможность закладывать 12 сантиметров стены в час. Продолжительность бетонирования всего здания 38 дней. Одновременно устанавливаются перекрытия и перегородки, оконные и дверные блоки, ведутся отделочные работы.

ИЗ ОТХОДОВ ДРЕВЕСИНЫ

Первые тысячи кубометров древесностружечных плит выдал экспериментальный завод, пущенный на опытном комбинате древесных изделий в городе Казлу-Руда, в Литве. Весь процесс переработки отходов древесины в строительный материал полностью механизирован. С пуском на полную мощность завод ежегодно будет вырабатывать 50 тысяч кубометров плит для мебельной промышленности и строек.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

12 октября 1971 г.
№ 162 (10336) 3 стр.

ПОЧЕМУ РАБОЧИЙ УХОДИТ С ЗАВОДА?

кадров, но, по-видимому, роль его не велика.

Между тем, текучесть кадров наносит большой ущерб заводу. Возьмем три цеха. За 8 месяцев с начала года из первого литейного уволилось только по собственному желанию 33 человека, из цеха № 15 — 33 человека и 49 — из кузнецко-прессового. Как оценивают столь тревожное положение руководители этих цехов? Вот несколько мнений.

— У нас немало уже сделано для повышения общей культуры производства, — говорит секретарь партийной организации цеха № 15 Иван Иссаев. — Для поднятия тяжелых деталей, металла и перемещения их установлены мостовые краны и тельфера, на автоматном участке устроена транспортировка стружки к отведенному месту и многое другое, облегчившее труд рабочего. Но ряд операций еще требует своего усовершенствования. На таких участках работать труднее, и не-

говорят он, — труд литейщиков еще требует большого физического напряжения. И чем быстрее мы полностью завершим реконструкцию цеха, избавимся от тяжелого ручного труда, тем раньше мы будем иметь возможность закрепить кадры.

Высказывая аналогичные суждения, секретарь партийной организации кузнецко-прессового цеха Сергей Федорович Никитков обращает внимание еще на один весьма немаловажный моральный фактор — характер взаимоотношений людей в коллективе.

— Многое зависит от того, как встретят новичка в цехе, — считает Сергей Федорович, — как к нему отнесутся окружающие на участке, где молодой рабочий начинает свою трудовую жизнь. Он должен встретить доброе отношение, почувствовать рядом плечо товарищей, с кем можно поделиться со склонными мыслями. Все это привлекает человека к коллектику, к производству. Воспитательная

работа в коллективе во многом определяет стабильность кадров. И роль мастера как воспитателя наставника, старшего друга и товарища трудно переоценить. Поэтому мы стараемся вдумчиво подбирать мастеров.

Вот пример из моей практики. В 1967 году пришел к нам А. Белоусов. Я помогал ему освоить работу на ножницах, он стал вскоре работать самостоятельно, но я не упускал его из поля зрения. По истечении некоторого времени ему показалась однообразной его работа, и, приди однажды, он попросил перевести его на более сложную операцию. Мы его перевели на другой участок, затем он окончил курсы повышения квалификации, стал наладчиком и чувствует себя удовлетворенным.

Все в этих высказываниях Никиткова не вызывает сомнений вполне правильно. Но всегда ли в цехах относятся к рабочему так, как отнесся Сергей Федорович к Белоусову? Увы, этого сказать никак нельзя. И не удивительно, если рабочий, не ощущив благотворного влияния коллектива, не почувствовав внимания и дружеского расположения товарищей, мастера, руководителей цеха, обособляется. Не став членом большой и дружной рабочей семьи, человек может и не поступиться собственными выгодами и удобствами ради общего дела, ради того, чтобы быть среди друзей. Малейший повод к обиде — и рабочий просит увольнения.

Итак, психологический климат в коллективе, где каждый член чувствует себя его неотъемлемой частью, содержание его труда и увлеченность работой — вот немаловажные по значению факторы, которые ведут к закреплению кадров. Решить эту задачу сейчас можно при условии изучения предложений трудящихся, статистической отчетности, глубоких социологических исследований. Руководству завода давно следовало бы привлечь ученых Московского института конкретных социальных исследований, чтобы определить пути и средства дифференцированного подхода в организации идейно-воспитательной работы, создания хороших взаимоотношений в коллективе, укрепления трудовой дисциплины, повышения общественной активности рабочих, роста их квалификационно-профессионального уровня.

В. АЛЕКСАНДРОВА.



ПОБЕДНЫЙ ДУБЛЬ „ТОРПЕДО“

ПОХОЛОДАЛО...

Погода, не поймешь, то ли поздняя осень, то ли ранняя зима. Стадион «Труд» пуст. «Наверное, сегодня тренировку отменят», — подумал я. Но, спустившись под трибуны в раздевалки, обнаруживаю ватагу мальчишек. Некоторые из них здесь же, в коридоре, очевидно, сгорая от нетерпения, отрабатывают мелкий пас. Другие, до отказа набившись в тренерскую, трудятся с большим автомобильным насосом, по очереди сменяя друг друга. А один юный футболист посасывает большой леденец на палочке, набираясь калорий перед тренировкой. Тренер В. Е. Морозов, сидя на корточках, держит в руках очередной накачиваемый мяч.

— Входи, входи, — кивнул он, заметив, что я в нерешительности задержался у порога.

Насос вздохнул в последний раз, и пасаны, расхватав мячи, гурьбой понеслись по коридору на поле. Словно не было первого снега, словно не синстал в сетке ворот холодный осенний ветер. Мальчишки бежали тренироваться!

Самые молодые, — проводив теплым взглядом своих неугомонных воспитанников, пояснил Валентин Евгеньевич, — есть очень способные ребята.

Мы тоже поднялись на поле. И,

пока ребята делали беговую и общую разминку, Морозов рассказывал:

Этот спортивный сезон детские и юношеские команды «Торпедо» заканчивают отлично. А в общем зачете, включая и взрослых, наш клуб второй год подряд стал чемпионом Московской области. Ребята 1958 года рождения, те, что сейчас бегут, отрабатывают скромную выносливость, заняли второе место в зоне. Их старшие, пятнадцатилетние товарищи — чемпионы области. Юноши 1955 года рождения дошли до финала кубка области, но, к сожалению, овладеть этим кубком им не удалось. Ближайший резерв нашего основного состава — старшие юноши, став победителями своей зоны, еще продолжают борьбу за титул чемпиона области.

Успешное выступление всех четырех детских и юношеских команд позволило коллективу «Торпедо» стать лидером финального турнира области на звание «Лучший детский футбольный клуб». Думаю, что в последних играх ребята постараются доказать, что такой клуб находится именно в Люберцах.

Разминка окончена, началась работа с мячом. Морозов уходит в штрафную площадку и что-то объясняет стоявшим вокруг него ребятам. А моим собеседником стал В. Дрюккер, центральный нападающий «Торпедо», игрок, с чьим именем связаны прошлые и настоящие успехи основного состава команды люберчан. Он как бы продолжает рассказ старшего тренера.

— Сезон удачный. С третьего

места, занятого нами в прошлом году, мы перешли на второе. А в компании таких «космических» команд, как «Сатурн» (Раменское), «Метеор» (Жуковский) и «Олимп» (Фрязино), сделать это было довольно трудно. Все ребята играли старательно, самоотверженно, полностью отдавая себя игре. Это вратарь Валерий Тюкульмин, защитники Юрий Ерохин, Юрий Сухов, Сергей Бабченко, Валерий Муцилкин, полузащитники Анатолий Яковенко, Борис Гаранин (капитан команды), Виктор Корнаков, нападающие Александр Судариков, Владимир Шманов, Алексей Родин, Виктор Исуткин.

Многое сделали для успеха команды ее тренеры В. Е. Морозов и В. И. Хазов. Ребята с благодарностью вспоминают ту помощь, и поддержку, которую оказывал команде в ее подготовке председатель ДСО «Труд» завода им. Ухтомского А. И. Ермаков, а также директор стадиона В. С. Макаркин, так как поле — «рабочее место» футболиста, в этом году было подготовлено отлично.

Не хотелось бы накладывать темные краски на эту в общем-то приятную картину, нарисованную Морозовым, и Дрюккером, но все же кое о чём упомянуть стоит. Например, отсутствие на стадионе возможности после игры принять футболистам горячий душ, вынуждает руководителей приезжающих к нам на игры команд писать протесты, и судейская коллегия переносит игры на поле противника. А любой болельщик прекрасно понимает, что значит для команды родные стены. Или надо выехать на игру в Ступино, Луховицы или Подольск, а автобуса нет. И тра-

сутся три команды (взрослые, юноши, мальчики) на электричке, волнуясь и опаздывая к началу встреч. В результате нет ни игры, ни очков... Все это не может не сказатьсь на итоговом положении команды в турнирной таблице.

Игра есть игра, и поэтому не исключены курьезные ситуации. Ю. Тюкульмин надолго запомнил игру с «Сатурном», когда он за 18 минут до конца ее пропустил легкий мяч между ног. Это было так нелепо и неожиданно, что в оставшееся время в воротах расгневавшегося вратаря побывало еще три мяча...

Ошибки защитников тоже чреваты неприятными последствиями. Кажется, опытный защитник Е. Назаров, а однажды ошибся — в спокойной ситуации отдал пас прямо в ноги... нападающему противника. Тому ничего не оставалось, как забить гол.

И если у вратарей и защитников воспоминания в основном вызывают отрицательные, то у В. Исуткина, самого результативного нападающего команды, они очень даже положительные. Приятно, например, вспомнить о двух голах в ворота подольского «Торпедо», забитых тобой за семь минут до финального свистка. Или, спасая команду от поражения, провести ответный мяч, как это случилось в игре с каширским «Металлистом».

...Мы стоим у кромки заснеженного футбольного поля. Мальчишки с разбега бьют по воротам, хлестко нанося удары по намокшему отяжелевшему мячу. Разве можно сказать, что сезон для футбола закончен? Конечно, нет... И это здорово, что круглый год не будет покоя круглому футбольному мячу!

В. ЛЯШЕНКО,
мастер спорта

ИГОРОВАЯ ТАБЛИЦА ПЕРВЕНСТВА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Место	Команда	Город	Очки
1.	«Сатурн»	Раменское	36
2.	«Торпедо»	Люберцы	31
3.	«Олимп»	Фрязино	29
4.	«Метеор»	Жуковский	23
5.	«Машиностроитель»	Балашиха	22
6.	«Труд»	Мытищи	20
7.	«Юность»	Павлово-Посад	19
8.	«Металлист»	Кашира	19
9.	«Спартак»	Луховицы	18
10.	«Торпедо»	Подольск	17
11.	«Вымпел»	Калининград	16
12.	«Ока»	Ступино	13

В КИНОТЕАТРАХ и Дворцах культуры

Люберецкий Дворец культуры ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР в коллективы художественной самодеятельности: академический хор (в мужскую и женскую группы) и в народный театр «Романтика» в основную группу и молодежную студию.

Справки по телефону: 173-19-82.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале цветной приключенческий фильм в 2-х сериях «МИССИЯ В КАБУЛЕ» — в 11, 13, 15, 16, 18, 20, 21 ч.; в малом зале занятие киноклуба «ПИОНЕРСКАЯ ОТВАГА» — в 10 ч.; занятие кинолектория «НА ЭКРАНЕ — МОЛОДОСТЬ ВЕКА» — в 14.30; «ПОГОНА» — в 12, 19, 21.30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня «ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО» — в 11, 13, 17.30; кинолекторий для 8-х классов — в 15 ч.; «ОФИЦЕРЫ» — в 19, 21 ч.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня «ЕСЛИ НЕ ВИНОВЕН — ОТПУСТИ» — в 13, 18, 21 ч.

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — «ЦВЕТЫ ЗАПОЗДАЛЬЕ», «ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО».

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ в группу строительных профессий плотников, штукатуров, маляров.

Срок обучения 10 месяцев. Учащиеся в период обучения находятся на полном государственном обеспечении.

Иногородним предоставляется общежитие.

Адрес: Лыткарино, ул. Спортивная, 24.

1—3

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Люберецкая электросеть уведомляет своих абонентов что в соответствии с «Правилами пользования электрической и тепловой энергией» каждый абонент обязан:

а) Ежемесячно оплачивать счета за электрическую энергию через сберегательные кассы или отделения связи в пятидневный срок со дня, указанного в абонентской книжке.

б) В случае неоплаты счетов в указанный срок на сумму счета начисляются пени в размере 0,1 проц. за каждый день просрочки.

в) При неоплате счета за использованную электроэнергию по истечении двух недель (14 дней) Энергосбыт имеет право отключить потребителя от электросети без предупреждения.

Люберецкая электросеть просит своих абонентов погасить имеющуюся задолженность за использованную электроэнергию в течение 5 дней со дня опубликования настоящего обращения.

Всем абонентам, имеющим задолженность в оплате счетов свыше 14 дней, Люберецкая электросеть прекратит подачу электроэнергии.

В связи с переходом на новый учет оплаты просим в абонентской книжке обязательно указывать номер абонента, фамилию, имя, отчество и адрес. Без полного заполнения книжки оплата за электроэнергию не сможет быть отнесена на ваш счет.

8—10

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 12 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач.
10.05 Новости.
10.15 Для школьников. «Путешествие солнечного зайчика».
10.45 Цветное телевидение. «Смерть индейца Джо». Фильм.
11.55 «Музыкальный кинотеатр».
12.25 Новости.
16.50 Программа передач.
16.55 Новости.
17.05 «Объектив».
17.35 Для школьников. «Костер».
18.00 Новости.
18.10 «Три колоса». Выступление писателя Ю. Чернечко.
18.30 «Ленинский университет миллинов».
19.00 Концерт.
19.35 «Накануне». Фильм.
21.00 «Время».
21.30 «Вечер русского романса».
22.15 Спортивный дневник.
22.45 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.35 Программа передач.
18.40 «На московской орбите».
19.00 Для детей. «Спортивная азбука». Самбо.
19.30 «Лауреат премии Ленинского комсомола». Телесериал.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 Концерт популярной классической музыки.
21.10 «Эхо». Фильм.
22.35 Московские новости.
22.55 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 Новости.
19.35 Цветное телевидение. «Музыкальные встречи».
20.15 «Здоровье».
20.45 А. Беркши — «Тайна завещания».
22.25 Новости.

СРЕДА, 13 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач.
10.05 Новости.
10.15 Для школьников. «Ожившие игрушки».
10.40 Цветное телевидение. «Белый пудель». Фильм.
11.50 Для детей. «Чудесная лесенка».
12.20 Новости.
16.50 Программа передач.
16.55 Новости.
17.05 Для школьников. «Часовые мрии».
17.30 «Енисейский меридиан».
17.55 Отборочный матч на первенство Европы по футболу между сборными командами Северной Ирландии и СССР.
20.00 «Зареченские женихи». Телесериал.
21.00 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — ЦСКА.
21.45 «Время».
22.15 Концерт.
22.45 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.05 Программа передач.
18.10 «На московской орбите».
18.30 В эфире — «Молодость».
19.00 «Подмосковье».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — ЦСКА.
21.00 «Засада». Фильм.
22.30 Московские новости.
22.45 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.05 Новости.
19.05 Цветное телевидение. Опера Д. Чимарозы «Тайный брак».
22.00 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Парторганизация при домоуправлении № 3 Люберецкого горожилупрения с присорбением извещает о смерти члена КПСС с 1928 г.

БУБИНА
Павла Иосифовича

и выражает соболезнование семье покойного.

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ФАБРИКЕ ПИАНИНО «РОДИНА»

ТРЕБУЮТСЯ: штукатуры, кочегары, плотники, грузчики, маляры, накладчик струн пianiino, каменщики, токарь-автоматчик.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 249 «В».

(Д.).

По вопросам набора на все предприятия и в организации следуют также обращаться к уполномоченному управления трудовых ресурсов Мосбелисполкома по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206, ком. 15.

Адрес редакции: г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела